MaTtemaTuyKn TaneHT

Anekca Manyecku
MatumnHckm thakynTeT - CKkonje

CUMETPUYHW MNOJTIMHOMW O4 TP NMPOMEHJIBIA I
6. dopmyna Ha BapHUHT 1 CUCTEMU paBEHKMU

Bo npeTxogHWOT fAen BWAOBMe [eKa CeKOj CUMETPWUYEH MOMMHOM Of
NPOU3BOJIEH CTEMEH MOXE Aa Ce NPeTCTaBn Kako Mo/IMHOM Of, HOBOBOBEAEHUTE
MPOMEHNVBUN G1,65 U c3 KOW C€ CUMETPUYHM NOSIMHOMU Of MpPB, BTOP U TPET
cTeneH (cnopeg AeduHumjaTa Ha CTeNeH Ha NoINHOM).

JokaxaHata dopmyna (*), 3a MpecMeTyBawe Ha CTeMeHuTe Cymu,
S = 0181 —O2S_2 + 0353, KOJa € PeKypeHTHa chopmyna, [03BONyBa fAa Ce
onpefenu crteneHara cyma s, Kako NosMHOM Of 1,6, U o4 . [1pn TOa, jacHo e
[leKa Taa MOXe fJa Ce MpVMMeHM caMO aK0 HW Ce Mo3HaTu wu3pasnTte 3a
NPEeTXO4HUTE CTENEeHU Cymu, CheumjaiHo u3pasnte 3a CTeNeHuTe CymMu
S-1S%-2 W S-3-

JacHO e [leKa Kako 1 BO MHOTY [pyru ciyyau BO MaTemaTukara, Taka 1 BO
0BOj Cnydyaj ce HacTojyBa fa Ce W30erHa peKypeHTHUTe COoofHOCK, T.e.
PEKYPEHTHUTE opMynn, W pda ce pobujaT  AUPEKTHW opMynn  3a
npecMeTyBake Ha HajpasiMyHy 06jekTn. Co noMoLw Ha gopmynata (*) moxe
fa ce fobue v uenocHa (opmyna 3a CTerneHata Cyma S, Kako MOJSIMHOM Of

61,00 W o3, KOja He e pekypeHTHa copmyna.Taa dopmyna, T.e. u3pas, 3a
OVPEKTHO MPEeCMeTYBare Ha CTereHata Cyma s, ja HapekyBame (hopmyna Ha
BapHWHT 1 ro uma cnefHuoT BUA:
1 (DKM P2 R (0 4y + g —1)!
K& =2 Ay g ©
Bo oBaa hopmyna cymmpareTo ce Nnpasu No cuTe TPOjKM Of HEHEraTUBHU LieNu
6poeBn Aq,Ap,Ag 3@ KOM WTO Aq+2k, +3Ah3=k. lpn TOa, 3a u3pasor O!

%16752 6;”3 . (1)

cMeTaMe JeKa MMa BPeAHoCT 1, a Al=A(L-1)..3-2-1. Ce pa3bupa NpUpoAHO e
[a ce MocTaBu MpallakeTo 30WWTO BO (hopMysaTa Ha BapHUHF ce HameTHyBa
paBeHKaTa Ay +2h, +3A3 =K, UM CUTE HEj3VHU HEHEraTMBHU LLeN0GPOjHY

pewleHnja Aq, Ao, Az. OArOBOPOT Ce COCTOM BO CrefHOTO.Kako LTO Beke
CMOMHaBMe ©;,6, U o3 Kako MOMVHOMM Off X,y W z UMaaT CTeMNeH efeH, /1Ba 1

TPU. AKO BO o) c)205° TV 3aMEHMME 13pasuTe 3a
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01 = X+Y+2,6y = Xy+YyZ+ X U o3 = XyZ
Ke Bo6veMe XOMOFeH CUMETPUYEH MOMMHOM Of MPOMEH/MBUTE X, YU Z, KOj
“Ma CTeneH Xy + 2, +3)3.Cnopes Toa, BO pasnoXXyBareTo 3a CTeneHaTa cyma

. M hp A
S MOXe f[a ce mojaBaT caMO COGMPOLM Of 06MMK o)lc52G5°

A +20p +30g =K.
Joka3oT Ha opmynata Ha BapuHr, T.e. TOYHOCTa Ha paBeHCTBOTO (1),
NecHo ce [o6mBa CO MpYMeHa Ha METOLOT Ha MaTemMaTvyka WMHAYKLUWja U Co
KopucTewe Ha popmynata (*), s =o1S.1— 025 2 +035_3- [1pV Toa Tpeba Aa
Ce KOPUCTWU NLEHTUTETOT
k(ki +hp +2g D! _(k-1) (M2 +k3—2)!+(k_2) (M +2 +k3—2)!+(k_3) M+A+A3—2)!
Mg g~y ! M0 —Dg! M (5 -D)!
Kage k=i +2h,+3)g. [leTannte of A0Ka30T Ha TOYHOCTA Ha MPETXOLHOTO
paBeHCTBO 1 paBeHCTBOTO (1) ce ocTaBaart 3a BeXoba.
Moxkeme, KOPUCTEjKM ja HaBeAeHaTa (hopmyna AVPEKTHO Mo Ay
Ja ja npecmeTame 6u10 Koja cTeneHa cyma s,. Kako npu-

3a Kou

w

Mep Ke ja Hajfeme cTeneHaTa cymMa s; M3paseHa npeky ene-
MEHTApHNTE CUMETPUYHN MOMMHOMU oy,6, W o3. Of dhop-

MynaTa Ha BapuHr, jacHO e fieKa Ha MoYeToK TpeGa Ja ru
MaMe CEBO3MOXHUTE LMW HEHeraTVBHK pelleHnja Ha
paBeHKaTa A, +2\, +3k; = 6. Taa paBeHKa MMa TOYHO CefyM

peLleHnja, Ko ce AafeHn Bo Tabenata. 3apagu Toa
1 (0590 +0+0-1)! )44 +1+0-1) Aol

O WONM~O®
Ok, O WNPEF O
NP O OOO

6 00
— = 010509 + 0507 +
6% 61010! 10273 410! 12273
6-2-2-0 6-0-3-0
-1 242 =-! -1 -!
SO (2e200- D g0 O (043+0-Dls0 500,
21210! 0!1310!
 1\6-3-0-1 Y \6-1-1-1 Y
+( 1) (3+0+1 1).030801334'( l) (l+1+1 1)'0%Gjéclg+
31011! 1nmnt
 116-0-0-2 1
+( 1) (0+0+2 1)'(5?(580%:
olor2!
_ ol g 4l 4 31 o o 21 3 3l 3 21 U,
—6'01 4!0162 —2|2!0102 3!(52+3!G]_G3 1!01(5263+2!03

1 3 1 1
= ch —cfcz +§c512cs% —gcg +ch53 —2610,03 +EG§

MHOXejK1 ro nocneAHOTO PaBeHCTBO CO 6, JobmBave

S = Gf - 60f02 + 90]2_6% - 303 + 66]3_63 -126,6503 + 30% .
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3Haum, 3a [MpeKTHa npumMeHa Ha opmynata Ha BapHuHT VY
Tpeba ga ce npecmertaaTt, T.e. Aa Ce HajgaT cuTe LenobpojHN
HEHeraTMBHW  pelleHMja Ha  paBeHKa  0f  061vK
M +2hy +303 =k. BO onwT cnyyaj 1 Toa He e flecHa 3ajava,

HO OBAE He Ce 3aHMBaMe CO Toa Mpallawe. 3apagu Toa
GapareTo Ha peLleHvjaTa Ha Taa paBeHKM Ke ro pasriegysame
OALe/THO BO 3aBUCHOCT Of Toa Kafie Ke HK ce jaBu notpeba. Ha
npumvep 3a k=5 cuTe LEN0OPOjHN peLleHnja Ha paBeHKaTa Aq +2i, +3kg =5

N
>
w

oL, N W U
P Rk O RFr O
Rk O O

BO Tabenata e afieHo MHOXECTBOTO peLleHUja Ha Taa PaBeHKa.
Cera He e TELIKO Ja Ce NpecMeTa BPeAHOCTa HAa s 1 TOa ro ocTaBaMe Ha

YnTaTenoT 3a BeXOa.
7. O6paTHW CTEMNEHN CyMU

Bo MHory 3agauv mokpaj npecMeTyBame Ha Cymata s, Ce rojasysa rpe-

CMeTyBarbe Ha 36MpOBY Of PeLMnpoYHN BpeaHocTh Ha XX, y¢ n ZX. Taksute

361POBY Ce 0ff 06MMK S | = X < +y K+ 77K :ik+ik+ik, kage k=123,... u
X< y¢zZ

HUB Ke T'M HapeKyBaMe 06paTHM CTeneHu cymu. HvB NecHO e Aa rv uspasvume
MPeKy o;,6, W o3 ako 3a HMB CE MCKOPUCTY 3anncoT

Kk .k -k 1 1 1 yk 2K 4 xKZK 4 XK yk O(xk yk)
Y Az =t okt kT KKK == @
Xyt oz xXy'z o3

Sk= X

[a 3abenexume feka MoXxe ga ce noctanv u nouHaky. ®opmynata (*) og
MPETXOAHWNOT Aen e ToYHa 3a 61No KoM BPefHOCTU Ha k, U NPU 13BELYBaH-ETO
Ha Taa (hopmyna HeMaBMe HWKaKBW AOMONHUTENHW NpeTnocTaBky 3a k. Co
3ameHa Ha k Bo thopmynaTta (*) co | +3,406vBave

§=225,-25,4 5, 3)
O3 O3 O3
Co pobueHata opmyna (3) moxeme MocnefoBaTeNHO fa rv npecmeTyBame
06paTHUTE CTEMEHN CYMU:

Gy 7] 1 Gy, O1 1 - Gy
s1=28-—lg+—s5 =23 Lo +—(of ~20y)= 2,
G3 G3 O3 63 O3 G3 O3
2
c c 1 Gy, Gy G 1 65 — 20,0
5_2:_25_1__150+_ :—2—2——134-—(51:%,
O3 O3 O3 G303 O3 O3 o3
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2 3 2
c G 1 Gy 05—20103 ©1 G 1 65 —3616904 + 30
373:_2372 __1571_,__50 :_2%__1_24__3: 2 1 23 3 3
03 O3 03 o3 o3 03 03 OG3 o3
g, = Gy s (2] 5 1 G .= o)} Gg —3016203 +30§ (o] G% —20103 1 Gy
4= S3-— S+ —S3=— 3 - 2
O3 O3 O3 O3 o3 O3 o3 03 G3

3 0‘2‘ - 4(516%(53 + 462(5§ + 261265

o3

UTH. O6PaTHO, aKo M MamMe Ha HEKOj HauMH OMpeseneHo 06paTHUTE CTENeHN
CYMV s, TOraw Ha MHOTY e4HOCTaBeH HauMH MOXeme Aa M mpecmeTame

opbutnTe
O( X3y3) = 635_3 = G% —3016,03 + 36% ,

o(x*y*) = cgs_4 = Gé —461(5563 +4020§ + 26120§ UTH.
8. PelueHu]ja Ha HEKOM CUCTEMU PAaBEHKW CO TPY HemnosHaTu

Pe3ynTaTuTe Of NPETXOAHMOT naparpad MOXe Aa ce MpuMMeHaT 3a peLua-
Batb€ Ha HEKOW CUCTEMM anrebapcKi PaBeHKM CO TPY HeMo3HaTW. AKO NIEBUTE W
AECHUTE CTPaHW Ha PaBeHKNUTE CUMETPUYHO 3aBUCAT Of HEMO3HATUTE X,y W z,

Toraw BO HEKOM C/ydan KOPMUCHO € Aa Ceé 3eMaT o1,0,,03 3a HOBW HEMO3HATKU

(kako mocneauua oA OCHOBHAaTa Teopema Of MPETXOAHWOT Aen NeBuTe W
AECHUTE CTPaHN Ha PaBEHKUTE Of TOj CUCTEM MOXE [ Ce 13pa3aT NpPeKy o,

M o3). KopucHocTa Ha BakBaTa CMeHa Ha MNPOMEH/MBMTE e BO TOa LUTO
CTeneHWTe Ha PaBeHKWTe BO CUCTEMOT Ce CManyBaaT (BUAEJKN o, = Xy + yzZ+ X
e Off BTOP CTeNeH, & o3 = Xyz € MONVHOM Of, TPTET CTeneH). Kako npasuio BO

ronem 6poj Ha Cnyyau, PELUEHWETO Ha CUCTEMOT BO OHOC Ha HOBWTE
MPOMEHIMBN G1,6, U G5 € MOMPOCTO Of PELUEHWNETO Ha MOYETHWUOT CUCTEM.

Hajmanky kopycHOCTa ce COCTOM BO TOa [ia MOXe Ja u3bmpame Koja CUCTEM Ke
ro peLlaesamMe, Janun MOYETHMOT UKW HEroBaTa TpaHcopmalmja.
Mo HaoraweTro Ha BPEAHOCTUTE HA HOBWTE HEMo3HaTu op,6, W o3,

NOTPEBHO € Aa ce HajaaT BpefHOCTUTE Ha MOYETHUTE HeMo3HaTh x,yun z. Toa
MOXe Aa 6vae HanpaBeHO CO MOMOLL Ha CrieaHaTa TeopeMa.
Teopema. Heka o1,65 U o5 Ce Tpu peaniHn 6poesun. KybHata paBeHka
w —ou? +ou—c3 =0 (4)
N CUCTEMOT PaBEHKM
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X + Yy + z (]
XYW o+ ¥z + X = o (®)
Xyz = O3
nomery cebe ce MOBP3aHW Ha CMEfHMOT HauMH: aKo Up,U,,U3 Ce KOPEeHW Ha

Ky6HaTa paBeHKa (4) , Toraw cMcTeMoT paBeHKM (5) MMa LLeCT peLLeHuja:

X = Y X = U |IX3 = U X = U |X% = U3 [X = U3
Yi = Uy 9Y2 = U3, 9Y¥3 = U, Y4 = W, 9¥s = U Y = W
4 = U Z = U (L = U Zp = B (5 =W (5 =Y

(Kon ce fobuBaaT efHO O ApPYro CO MmepMyTauumn) U APYrn pelieHuja Hema,;
06paTHO, ako x=a,y=hb,z=c Ce KopeHn Ha cuctemot (5), Toraw 6poesuTe

a,b,c ce KopeHV Ha KybHaTa paBeHKa (4).

3a oKa3 Ha OBaa Teopema Hyi e NOTPe6HO CIeAHOTO MOMOLLIHO TBPAEH:E.

3y pu2+qu+r:0,

Nema. AKO u;,U,,U; Ce KOPEHU Ha KyGHaTa paBeHKa u
TOratl TOYHM Ce paBeHCTBaTa
U +Uy+Ug=—P, WUy +Ulz +Ugly =(, Lloliz = —T .
OBvie (hopMynu ce HapekyBaaT (hOpMynM Ha BueT 3a KyGHa paBeHKa.
MocTojaT 1 BMETOBM BPCKM 3a paBeHKa 0f MPOU3BOJIEH CTEMEH, HO OB/E HAC HU
ce noTpe6HU BuetoBuTe dopMynu 3a KyGHa paBeHka. Ke mokaxeme of Kage

TWe paBeHKW Mpom3feryeaat. Heka uj,u,,U; Ce KOPEeHW Ha KybHaTa paBeHKa
ud + pu +qu+r =0; BPOEBUTE Uy, Uy, U3 MOXE Ja 61AAT PeanHn U1 KOMI/IEKC-
HW. Bo ceKoj ciyyaj NoAMHOMOT u® + pu? + qu+r =0 MOXEMe fja ro pasfoxnme

Ha MHOXUWTENWN Ha CNegHUOT HaUNH: u + pu2 +qu+r=(u—u)(u-uy)(u-uz).

AKO ce 0cnoboanme 04 3arpagmn Ha AecHata cTpaHa Of MociefHOTO PaBeHCTBO,
Jnobusame:

w + pu2 +Qu+r = ul - (W +up + u3)u2 + (W Uy + UpUg + Ugly U — Ly UsUg .

Bo nocnegHOTO paBeHCTBO, Of NieBaTa W [iecHaTta cTpaHa CTOW eAeH UCT Nosu-
HOM, Ma Cnopes, Toa COOABETHNTE KOE(PULMEHTIN Ha fieBaTa M [ecHara CTpaHa ce
coenaraat. Co [Jpyrm 360P0BM U +Uy+Uz=—P, Uy +Uslsg+Ugly =0,
UUoUg =—T , CO LUTO € jlOKaXKaHa fiemara.

[Joka3 Ha Teopemarta. AKO Uj,U,,U; Ce KOPeHU Ha KybHaTa paBeHka (4),
TOraLl, COrfiacHo fieMarta, TOYHM Ce paBeHCTBaTa

U +Uy +Ug =07, WUy +UyUs +Usly =Gy, Ul =03 .
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Ho Toa 3Hauu fieka x=1;, y=U, U z=uUg Ce peLleHuja Ha cuctemor (5). YwTe

neT pewleHunja ce [obyBaaT CoO NepmyTaumja Ha O3HaKMUTe Ha HenosHaTuTe.

[pyrv pelleHnja CMCTEMOT HeMa, LITO Ke 6uae ounrnesHo of nocnegHuoT aen

04, A0OKa30T KOj LUTO C/iefyBa BO NPOAO/IHKEHNME.

Ha Kpaj, Heka x=a,y =b,z=c ce peweHnja Ha cuctemor (5), T.e.
a+b+c=o0y,ab+bc+ca=0c,,abc=0;3.

Toraw

P —0122 +0,Z-03 = zZ -(a+b+ c)z2 +(ab+bc+ca)z-abc

=(z-a)(z-b)(z-c)
Ho Toa 3Hauu feka a,b,c ce KopeHu Ha paBeHKaTa (4). Teopemara e fOKaxaHa.

3abenelwlka. [JokaxaHata TeopeMa MOXe fJa Ce TO/MKyBa WM Ha CNefHuUoT
HauuH, aKo Ce HajAeHV BPefHOCTUTE Ha oj,6, W o3, TOrall 3a Haofawe Ha

peLLeHunjaTa Ha NoYeTHUTE Heno3Hatu x, y, z (T.e. pelleHujaTa Ha (5)) LOBOSHO e

[la ce cocTaBu Ky6Ha paBeHKa (4) 1 [a ce Hajae HEj3MHO pelleHuWe, T.e. fa ce
HajaaT Hej3nHUTE KopeHu. Bo yuebHMUMTE MO anrebpa MoXe fa ce Hajaar
(hopmMynn 3a peluaBakbe Ha Kyb6Ha paBeHka. Cekako Tue (hOpMynn He ce
ejHOCTaBHM W BO Mpakca PeTko ru ynoTtpebysame HajuyecTo 6apame efHO
pelleHre Ha TakBaTa paBeHKa, Ma MoToa 3a OnpefenyBakbe Ha OCTaHaTWTe
peLleHuja ja npuMeHyBame Teopemata Ha besy. [la 3abenexxume yLuTe efHall
[leKa CO peluaBarbe Ha KyOHaTa paBeHKa (4) HMe Haofame LUECT pelueHuja Ha
cuctemot (5) MO Heno3HaTUTe Xx,y,z. buaejkm xy,z ce nojaBysaat

CMMETPUYHO BO HEro, 1 BO PeLLeHMjaTa Tve ce NnojaByBaaT CUMeTPUYHo. Moon-
UTO, aKO MMamMae MNPOW3BOMEH CUCTEM O MPOMEHNMBUTE X,y,Z KOj e

CAMETPUYeH, Torall CO HeroBa TpeHajopmaumja, T.e. CO BOBefyBawe Ha
CMEHUTE G1 = X+ Y+2Z,0y =Xy+YZ+2X U o3 =Xyz Ke [06VeMe CUCTEM PaBEHKM
Mo HenosHaTuTe 1,6, U o3. Ha Cekoe pelleHne oj,c5,063 Ha HOBOLOOUEHMOT

cucTemM ofroBapa No efHa KybHa paBeHKa, 3a Koja Tpeba ga rm Hajaeme
Hej3nHMTe pelueHnja (MOXe fJa ce kopuctat ¢opmynu). Ha Toj HauuH 3a

TpojKkata o7,065,05 KOja € pelleHne Ha CUCTeMOT, Ke (opmupame LUecT

peLLeHnja Ha NOYETHMOT CUCTEM, KaKO LUTO € ONULLIAaHO Morope.
Mpumep 1. Pelun ro cuctemot

X + y + z = a
¥ o+ ¥y o+ 22 = b
o+ oy e 2= a2
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PewueHue. Ke BOBeAEME HOBWN HEMO3HATU

X + Yy + z = o
XY + yZ + Z* = oy.
Xyz = O3

3apagn (opMynMTe KoM ja [JaBaaT Bpckata Mefy CTeneHuTe Cymu
s =x+y*+Z keN U 61,6, U o3, CUCTEMOT 0 J06MBa OBNKOT

o, = a
012 - 20, = b? ,
3 _ .3
6; — 3010, + 303 = a
0/ Kafie WTo AobmBame
o = a
2 .2
Gy = %(a -b%) .
o3 = La(a®-b?)

rocneaHNOT CUCUTEM MOXKEME [a o 3anuLieMe Bo 061K
X + Yy + z = a

o+ yz o+ & = i@ -p?),

xyz = la(a®-b?)
3a peLueHMe Ha OBOj CMCTeM, COracHO TeopemMaTa Of OBOj [fef ja popmumpame
KybOHara paBeHKa

ud - au? +%(a2 —bz)u—%a(a2 —b?)=0 .

JNleBaTa CTpaHa Ha OBaa PaBeHKa MOXKEME /3 ja Pa3foKuUMe Ha MHOXUTENN
ud —au? +%(a2 —bz)u—%a(a2 —b?) = (u—a)[u2 +%(a2 —bz)J .
Criopef, Toa KOPEHW Ha Taa paBeHKa ce

b? —a? b? —a?
=a, Uy =4|——, Uy = —|———
el 7) 5 7) >
Cnopef T0a, MOYETHMOT CUCTEM MMa LUECT peLleHunja, Kou ce Aobusaar co
nepmyTaumja Ha pelLeHnjata
b? —a? b% —a?
X=a, Y=4|———, Z=—|——
2 2
[a 3abenexume, feka BO HEKOW Ciy4vaun, CO He Taka C/lIoXKeHa MpeTxogHa
CMeHa Ha MpPOMEH/IMBUTE, [03BO/yBa HECUMETPUYEH CUCTEM [a Ce CBefe Ha

CUMETPUYEH cucTeM. [la ro pasrnefame CresHUOT NpuMep.
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Mpumep 2. [la ce pewmn CUCTEMOT

X 4+ 2y - 3z = a
X+ 4y2 + 922 = b’.
X+ 8y3 - 212 = &

PewleHuve. BosefyBame cmeHa x=u, 2y=v, —-3z=w. Toraw CUCTEMOT
paBeHKW ro AobmBa CUMETPUYHNOT 06INK

u + VvV + W = a
v o+ VvV o+ W o= b2,
U3 + V3 + W3 = a3
BakoB cucTem BeKke pelunBMe, M Toa GeLle CUCTEMOT Of NPeTXoAHaTa 3afjaqa.
b? —a? b —a®
E[HO HeroBo pelleHne e u=a, , W=-— a

ocTaHaTaTuTe NeT peLleHnja ce gobmneaat co nepMyTaumja Ha HeMo3HaTUTE U,V
W W BO OBa peLueaHue. 3apaay Toa, MOYETHMOT CUCTEM M UMa CNeAHUTE LLeCT
peLleHKnja:

1 1
1) x=a, y== ==
) y 2,/ 3

2
2) x=a, y——— b? - a? 2_a°
3) x= b” —a® : —E, :1,/
2 2 3

2 .2 2
4) x= b -a b? —a?

2 2 2
5) x=— b -a b? — a?

6) x=— 2 _a? _1 {bz—a _.a

Hekoral e LenucxXoAHO Aa Ce YCMOXHMW Hekoja Of, paBeHKUTe BO [afeH
cucTeMm, 3a fa TOj Ce A0Bede [0 CUMETPUEH CUCTEM KOj Ke ro pelunmMe co
MeToAUTe pasrnefaeHun BO OBOj fen.

Mpumep 3. [a ce pewn cucTemoT




MaTtemaTuyKn TaneHT

X + Yy + z =6
Xy + x2 + yz = 11
X=-y(x=-2)(y-2) = -2

PeLueHue. Ke npemMyHeme Ha NPOMEH/IMBUTE o;,05, 03 .[PBUTE B PaBEHKM
ro fjobmsaar 06/MKOT o7 =6, oy =11.

AKO neBaTa CTpaHa Ha TpeTaTa paBeHKa € CUMETPUYEH MOMAMHOM, Torail
13pasyBajKu ro Npeky oc;,c, U o3 W 3aMeHyBajKu r'v BPeLHOCTUTE 3a o; U o,
61 gobune paBeHKa CO efjHa HenosHaTa. Toa 6K 6uIo0 AOBOMHO fAa ro Hajaeme
o, anotoam xy u z. MefyToa, neBara CTpaHa Ha TpeTaTa paBeHKa He e Cu-

MeTPUYEH NONMMHOM. 3a Aa Ce A0Befe Taa paBeHKa 40 CMMETPUYHA PaBeHKa,
OBETe  Hej3uHM  CcTpaHM T KeBagpupame. [lpu Toa  Ao6uBame

(x—Yy)?(y-2)?(z-x)% =4 . Cera Taa paBeHKa € CMETPUYHA PaBeHKa, MpW LUTO
fobueame
(= Y)2(y-2*(2-%% = (¢ +y? - 2x))(x* + 2° - 2x9)(y* + 2° - 2y2)

= O(x4 y2) +2x2 yzz2 - 20(x4 yz) — 20(x3y2 2)— 20(x3y3) —8x? yzz2

= O(x4y2) —6x° yzz2 - 2xyzO(x3) - 20(x3y3) + 2O(x2 Y)

= (6126% - 2(53 - 20‘%63 +4016,03 — 3(5%) - 66% —203 (Gf —30105 +303) -

- 2(03 + 30% —3016,03) + 263(010, —303) =

= GfG% - 46% - 46%63 +186,6,03 — 276%

Ha T0j HauuH, TpeTaTa paBeHKa ro o6mea 06/IMKoT
—46%63 + 6126% +18c610,03 — 40% - 270% =4,

3ameHyBajKu v BpeHOCTUTe o; =6, o, =11, 0OMBaMe KBaJpaTHa paBeHKa 3a
63105 1203 +36=0. HejanHO pelleHne e o3 =6. 3Haun, o; =6, o, =11 1
c3=6. 3a fa rv HajgemMe x,y W z ja dopmvpame KybHaTa paBeHKa
ud—6u? +11u—6=0. HejanHn pelenmja ce u =1,u, =2 W Uy =3. 3a HajaeHuTe
pelleHnja Ha U, U, W Ug COOABETCTBYBaaT LUECT PeLUeHuja Ha HermosHatute
X,y 1 z. Tue ce fobrBaaT Kako nepmyTaLmmn Ha BpegHoCTUTe x=1y=2,z=3.

CeKkako [ieKa He cuTe Tve CUCTEMU Ha BPELHOCTU o 3a0BO/yBaaT MOYETHUOT
cuctem. Mpu KBafpuparweTo Ha TpeTaTta paBeHKa MOXHO e Aa CMe [opase
peLleHuja, T.e. fa Ce rnojasart peLleHuja KOW LUTO He Ce peLleHnja Ha NoYeTHNOT
cucTem. HenocpefHata MpoOBepKa MOKaXyBa [eKa pelleHuja Ha MOYETHUOT
CUCTEM Cce




MaTtemaTuyKn TaneHT

¥ =1 X = 2 [x =
Vi = 2, Y2 = 3, 4Y3 =
Zl = 3 ZZ = 1 Z3 =

3agauun

[la ce peLat cnefjH1Te CUCTEMU PaBEHKU:

X + y 4+ z = 2 X + Yy
1. 1% + y2 + 22 = 6 2.0%° + y2
X + Yy + 2 =8 X+ oy
X + Yy + z =9 X + Yy +
391 + % + 1= 4.3xy + yz +
Xy + yz + =z = 27

X + Yy + z =2

+ z = a

+ 22 = a?

+ 2 = a
Z = a

X = 8.2

xz = a°

50 3(x+y)y+2) + (y+2(z+X) + (z+xX)(x+y) = 1.

x2(y+z) + yz(z+x) + 22(x+y) = -6

XY + x2 + yz =11

6. xy(x+y) + vyz(y+z) + z(z+x) = 48
xy(x2+y2) + yz(y2+22) + xz(x2+22) = 118

X +y + z =3
7l+l+l:£
X y z 3
wz = 1
vy s P o= B8
8.4xy + yZ + W = X + Yy + zZ
xyz = 1
X + 'y + z =0
9.1 + vy + 22 =X + ¥y + P
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MaTtemaTuyKn TaneHT

X+ y5 + 22 - u = 210
3 3 3 _ 3 _
10. X 4+ Yy + Z u- = 18
X2 y2 + 22 - u = 6
X y + z - u = 0
3z - 3 - y3 _ A - B
11. X + y + z = 2b.
2 4 y2 2 B2

12. CoctaBu KybHa paBeHKa UMM KOPEHW Ce KBaLpaTW Of KOpeHWUTe Ha
paBeHKaTa U —2u’ +u-12=0.
13. CoctaBn KybHa paBeHKa UMM KOpeHW ce Kyb6OBM 0f, KOpeHWTe Ha
paBeHKaTa U —2u’ +u-12=0.
14. AKo a,bu c ce nonapHoO pasNyHM 6POEBY 3a KoM
ad+ pa+q=b3+ pb+q:c3+cp+q:0,
Toraw a+b+c=0.

CtaTtunjata npB nat e o6jaBeHa BO cnucaHneto CIMMA Ha
Cojy3oT Ha maTemaTn4yapuTe Ha MakegoHnja
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